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سیاستمداران

کاسبی بی‌سابقه یک رئیس‌جمهور
بازگشت دونالد ترامپ به کاخ سفید چقدر سود برای خانواده‌اش داشته است؟

 در تمام جبهه‏ها 
در حال پیشروی هستیم

روز گذشته ولادیمیر پوتین رئیس‏جمهور فدراسیون 
روسیه در مراسم شورای وزارت دفاع این کشور گفت: 
»ما در ماه‏های اخیر در تمام محورها و جبهه‏های نبرد 
با اوکراین پیشروی کرده‏ایم. نیروهای روسیه طی سال 
۲۰۲۵ بیش از ۳۰۰ شهر و شهرستان را آزاد کردند«. 
به‏گزارش شبکه راشاتودی، پوتین گفت: »ما به خوبی 
می‏دانیم که کشورهای قدرتمند ناتو از اوکراین حمایت 
می‏کنند و ساح و تجهیزات نظامی به آن می‏دهند 
اما توانایی‏های نیروهای ما در این شرایط دشوار دائماً 
در حال بهبود است«. رئیس‏جمهور روسیه افزود: 
»ناتو همچنان به کی‏یف کمک می‏کند، اطلاعات در 
اختیار آن قرار می‏دهد و مستشار اعزام می‏کند ولی 
ما مصمم به دستیابی به اهداف عملیات نظامی ویژه 
هستیم«. پوتین همچنین تاکید کرد که ارتش روسیه 
به زودی موشک‏های مافوق صوت جدیدی را معرفی 
می‏کند. وی در ادامه گفت: »ما از کره شمالی که در 
آزادسازی سرزمین‏های روسیه از ما حمایت کردند، در 
کنار نیروهای ما علیه دشمن جنگیدند و در آزادسازی 

کورسک نقش داشتند، قدردانی می‏کنیم.«

تاثیر تحریم‏های روسیه بر ایتالیا
ماتئو سالوینی، معاون نخست‏وزیر ایتالیا با انتقاد از 
سیاست تحریم‏های غرب علیه روسیه اعلام کرد این 
اقدامات نه‏تنها به تضعیف مسکو منجر نشده، بلکه 
اقتصاد کشورهای غربی را با فشارهای جدی به‏ویژه در 
حوزه انرژی، مواجه کرده است. ماتئو سالوینی گفت، 
تحریم‏هایی که با هدف تضعیف روسیه اعمال شده‏اند، 
نتیجه‏ای معکوس داشته و به اقتصادهای غربی آسیب 
جدی وارد کرده‏اند. سالوینی با اشاره به پیامدهای این 
سیاست‏ها افزود: »من صرفاً یادآوری می‏کنم که پس 
از تقریباً چهار سال جنگ و اعمال ۱۹ بسته تحریمی، 
این اقتصادهای غربی هستند که به زانو درآمده‏اند و 
قبوض برق خانواده‏های ایتالیایی به‏شدت افزایش 
یافته است.« سالوینی تأکید کرد که چنین شرایطی او 
را نسبت به بحث‏های مربوط به نظامی‏سازی اروپا، آن 
هم با استناد به تهدید نظامی ادعایی از سوی روسیه، 
محتاط‏تر می‏کند. معاون نخست‏وزیر ایتالیا در ادامه 
گفت: »ما باید بسیار محتاط‏تر عمل کنیم. اگر هیتلر 
و ناپلئون نتوانستند به این هدف برسند، بعید است که 

کالاس، مکرون، استارمر و مرتس موفق شوند.«

ترامپ از اسرائیل عصبانی است
روزنامه آمریکایی »وال‏استریت ژورنال« به نقل از مقامات 
رسمی و آگاه همچنین مدعی شد که »دونالد ترامپ«، 
رئیس‏جمهور آمریکا از اقدام رژیم صهیونیستی در ترور 
»رائد سعد«، یکی از فرمانده‏هان برجسته گردان‏های 
القسام در ۱۳ دسامبر )۲۲ آذر( به‏شدت عصبانی 
است و بیم دارد که این عملیات »توافق غزه« و روند 
تثبیت آتش‏بس جنگ غزه را که یکی از دستاوردهای 
اصلی خود می‏داند، مختل کند. بنا بر ادعای یک مقام 
آمریکایی، ترامپ در گفت‏وگو با دستیارانش تأکید کرده 
است که نخست‏وزیر رژیم صهیونیستی تلاش‏های 
او را برای توافق آتش‏بس در غزه نقض می‏کند. دفتر 
نخست‏وزیری رژیم صهیونیستی نیز در واکنش به 
اظهارات واشنگتن، اعلام کرده است که این رژیم به 
دلیل عدم پیشرفت خلع سلاح حماس مجبور به اقدام 
بوده است؛ موضوعی که واشنگتن آن را توجیه کافی 

برای نقض هماهنگی‏های امنیتی نمی‏داند.

همیشه مورد قبول است. دولت رئیس‌جمهور ترامپ به 
شفافیت کامل متعهد است.« 

تراکنش دیگری هم وجود دارد که کشورهای حاشیه 
خلیج فارس در آن دخیل بودند و برای ترامپ‌ها منفعت 
داشته‌اند، اما توجه کمتری به‌خود جلب کرده‌اند. 
ام‌جی‌ایکس، یک صندوق سرمایه‌گذاری است که از سوی 
دولت امارات متحده عربی کنترل می‌شود، 2 میلیارد دلار 
را وارد بایننس، بزرگترین صرافی ارزهای دیجیتال کرده که 
از ازر دیجیتال باثبات )استیبل کوین یا ارز پایدار( که ورلد 
لیبرتی آن را منتشر می‌کند، استفاده کرده است. ارزهای 
پایدار ظاهراً شکل امن‌تری از ارزهای دیجیتال هستند که با 
ذخایر دارایی‌های دیگر، مثل دلار حمایت می‌شوند و راهی 
برای معامله در جهان کریپتو بدون نگرانی از نوسان بزرگ 

قیمت‌ها به‌شمار می‌روند. 
اگر بخواهیم سربسته بگوییم، تراکنش بایننس-
ام‌جی‌ایکس سوال‌برانگیز بود. سال گذشته، بنیانگذار 
بایننس، چانگ پنگ ژائو، میلیاردر کریپتو کانادایی متولد 
چین که هم‌اکنون به سی.زد شناخته می‌شود پس از 
اعتراف به عدم اجرای یک برنامه ضدپول‌شویی موثر در 
صرافی ارز دیجیتال خود 4 ماه را در زندان فدرال آمریکا 
گذراند. در مارس امسال، وال‌استریت ژورنال گزارش داد 
ژائو به‌دنبال عفو ریاست‌جمهوری بود. در همان ماه، ورلد 
لیبرتی اعلام کرد که ارز پایدار خود، USD1 را تولید خواهد 
کرد و استفاده از ارز جدید در تراکنش بایننس-ام‌جی‌ایکس 
اقدام متحول‌کننده‌ای بوده است. وال‌استریت ژورنال اشاره 
می‌کند: »این معامله باعث شد میزان ارز دیجیتال در چرخه 
15برابر شود و شبانه به بزرگترین رمزارز در جهان تبدیل 
شود. این توافق همچنین دو میلیارد دلار را وارد حساب‌های 
ورلد لیبرتی کرد که می‌تواند در اوراق خزانه یا دارایی‌های 
مشابه سرمایه‌گذاری کند تا سودهایی را که به تخمین 
بلومبرگ سالانه 80 میلیون دلار خواهد بود را ایجاد کند؛ 
پولی که به‌طور مستقیم به تجارت خانوادگی ترامپ واریز 

می‌شود. 
چرا باید بایننس و ام‌جی‌اکس تصمیم بگیرند که از ارز 
پایدار USD1 که عمدتاً مورد آزمایش قرار نگرفته استفاده 
کنند؟ ام‌جی‌ایکس به مجله فوربز می‌گوید طرفین با ارز 
پایدار جدید موافقت کردند چون پشتوانه آن دارایی‌های 
امنی بود که »تماماً از سوی یک متولی مستقر در آمریکا 
در حساب‌های متولی و حسابرسی بیرونی دارند.« توضیح 
بدبینانه این است که سی.زد برای عفو تاش می‌کرد و 
امارات متحده عربی می‌خواست برای دولت چاپلوسی کند 
تا بتواند امتیاز باارزشی را بگیرد. در بازسازی با جزئیات این 
توافق، روزنامه تایمز اشاره کرد که دو هفته پس از تکمیل 
تراکنش، کاخ سفید اجازه ورود صدها هزار تراشه پیشرفته 
کامپیوتری را صادر کرد که پیشتر مشمول محدودیت‌های 

صادرات آمریکا می‌شد. 
گاهی اوقات فصل تابستان با کسادی تجارت همراه 
است اما امسال برای ترامپ‌ها اینطور نبود. در ماه ژوئیه، 
با تشویق‌های دولت، کنگره آمریکا قانون GENIUS را 
تصویب کرد. این قانون چارچوب قانونی را برای ارزهای 
پایدار ایجاد می‌کرد اما از شدت نگرانی‌ها مبنی 
بر اینکه در برخی از فصل‌ها ادغام کریپتو در 
سیستم اصلی مالی می‌تواند خطرناک باشد، 
نکاسته است. در همان ماه،  کمپانی شبکه 
اجتماعی تروث سوشال موسوم به »گروه 
رسانه و فناوری ترامپ« اعام کرد که حدوداً 
دو میلیارد دلار بیت‌کوین و دیگر اوراق بهادار 
مربوطه را خریداری کرده است و 
از یک کمپانی شبکه اجتماعی 
»خزانه‌داری  سمت  به 
بیت‌کوین« تغییر کرده که از 
مایکل  »میکرواستراتژی« 
می‌کند.  پیروی  سیلور 
این اعلامیه جهشی را در 
ارزش سهام رسانه ترامپ 
ایجاد کرد که از آغاز امسال 
به‌شدت کاهش پیدا کرده 
ترامپ‌ها  اوت،  ماه  بود. در 
از مهندسی مالی برای ورلد 
لیبرتی استفاده کردند. آنها 
در یک شرکت کوچک سهامی 
عام سرمایه‌گذاری کردند و 
سپس 750 میلیون دلار سهام 

برای خرید توکن‌های WLFI اختصاص دادند. در گزارش 
وال استریت ژورنال آمده »این نوع از تراکنش چرخه‌ای که 
یک طرف هم فروشنده و هم خریدار است و در محصولاتی 
که خود تولید می‌کنند، معامله می‌کنند، بیشتر در جهان 
کریپتو رایج است تا در سرمایه‌گذاری‌های سنتی.« در آغاز 
ماه سپتامبر، برخی از توکن‌های WLFI تجارت ارزهای 
دیجیتال را آغاز کردند. دو روز بعد، بیت‌کوین آمریکایی، 
شرکت ماینری که اریک و دونالد جونیور جزو سهامدارانش 
هستند، تجارت در بازار بوس سهام NASDAQ را آغاز کرد و 
ارزش آن فوراً بالا رفت. به گزارش بلومبرگ این اقدامات برای 
خانواده ترامپ یک میلیارد و سیصد میلیون دلار به‌ارمغان 

آورد. 
در سراسر پاییز، معامله‌ها و بحث و جدل‌ها ادامه یافت. 
در ماه اکتبر ترامپ سی.زد را عفو کرد که همهمه‌ای را ایجاد 
کرد اما ادعا کرد که این کارآفرین کریپتو را نمی‌شناسد و 
در ادامه گفت که »به درخواست بسیاری از افراد خیلی 
خوب« سی‌.زد را مشمول عفو کرده است. یک ماه بعد، 
دموکرات‌های کمیته قضایی مجلس در گزارشی اعلام 
کرد که ترامپ »از دفتر خود برای اینکه خود را به میلیاردر 
ارز دیجیتال تبدیل کند« سوءاستفاده کرده و »با حفاظت 
گسترده از کلاه‌برداران و فریبکاران و دیگر مجرمان آنلاین 
استفاده می‌کند تا در ازای میلیون‌ها دلار از رئیس‌جمهور 
و خانواده‌اش قدردانی کنند.« کارولاین لویت، سخنگوی 
کاخ سفید در واکنش به این گزارش در بیانیه‌ای گفت: 
»نه رئیس‌جمهور نه خانواده‌اش هیچ‌وقت در اقداماتی که 
تعارض منافع داشته باشد شرکت نکرده و شرکت نخواهند 
کرد. از طریق اقدامات اجرایی، حمایت از قانونی مثل 
GENIUS و دیگر سیاست‌های فهم متداول، دولت در حال 
محقق کردن وعده رئیس‌جمهور است تا با ترغیب ابتکار و 
فرصت سیاسی برای تمام آمریکایی‌ها ایالات متحده را به 

پایتخت ارز دیجیتال جهان تبدیل کند.« 

صورتحساب کلی  �
صورت‌حساب‌های مختلفی وجود دارد که نشان 
می‌دهند ترامپ و پسرانش در کل چقدر درآمد دارند. در 6 
ماه اول امسال رویترز تخمین زد که این خانواده از فروش 
ارز دیجیتال حدوداً 800 میلیون دلار درآمد داشته‌اند. در 
12 ماه منتهی به اکتبر 2025، فایننشال‌تایمز آن را بیش از 
یک میلیارد دلار اعلام کرده است. به‌گزارش مرکز پیشرفت 
آمریکا، اندیشکده‌ای که روابط نزدیکی با حزب دموکرات دارد 
اگر سود حاصل از سرمایه‌گذاری‌های غیرکریپتو را حساب 
کنیم مثل مجوز قرارداد، هدایا، توافق‌های مخفیانه رسانه‌ای 
و حل و فصل قانونی، از زمان بازگشت ترامپ به کاخ سفید، 
کل چیزی که به دست ترامپ می‌رسد یک میلیارد و هشتصد 
میلیون دلار است. دیوید کرک‌پاتریک، به سال 2016 نگاهی 
کرده و درآمد ترامپ از ریاست‌جمهوری را 3میلیارد 400 

میلیون دلار تخمین زده است. 
باید به این موضوع اشاره کنیم که این آمار و ارقام به درآمد 

نقدی مربوط می‌شوند و شامل ثروت کاغذی که ترامپ و 
خانواده‌اش به‌ویژه از طریق مالکیت سهام در شرکت »ورلد 
لیبرتی فایننشال« و دیگر کسب و کارهای ارز دیجیتال 
به دست می‌آورند، نیست. در ماه سپتامبر، پس از آنکه 
توکن‌های WLFI در صرافی‌های ارز دیجیتال به فروش 
رسیدند، برخی ارزش ثروت ارز دیجیتال خانواده ترامپ را 5 

میلیارد دلار یا بیشتر اعلام کرده‌اند. 
با این حال در چند ماه گذشته، ارزش بازار تقریباً تمام 
دارایی‌های کریپتو از جمله دارایی‌های ترامپ به‌شدت 
کاهش پیدا کرده است. ارزش میم کوین TRUMP$ تقریباً 
80درصد کاهش پیدا کرده و میم کوین ملانیا تا 98/5درصد. 
سهام »گروه فناوری و رسانه ترامپ« که در عبارت‌های مالی 
حالا عمدتاً ماشین دارایی بیت‌کوین است از ابتدای سال 
مالی تا به امروز نزدیک به 70درصد کاهش پیدا کرده است 
و از زمان انباشت عمده ارزدیجیتال نزدیک به 40درصد 
کاهش پیدا کرده است. ورلد لیبرتی یک کمپانی خصوصی 
است بنابراین سهام عمومی ندارد. اما از آغاز سپتامبر ارزش 
توکن‌های WLFI بیش از یک‌سوم کاهش پیدا کرده است. 
در همین دوره سهام شرکت بیت‌کوین آمریکا که با اریک 
ترامپ مرتبط است بیش از 75درصد کاهش پیدا کرده است. 
برای خانواده ترامپ و شرکای تجاری‌شان، این سقوط 
بازار پایان ناخوشایندی برای استراتژی‌شان در قمار بزرگ 
روی ارز دیجیتال بود. از حالا به بعد چشم‌انداز آنها به‌شدت 
به مسیر آینده بیت‌کوین و دیگر دارایی‌های کریپتو بستگی 
دارد. با این حال حتی پس از این ریزش‌های اخیر، ارزش 
سهام دارایی‌های دیجیتال ترامپ همچنان میلیاردها دلار 
است. حتی اگر بازار ارز دیجیتال همین فردا به صفر برسد، 
خانواده ترامپ همچنان نقدینگی خود را پس از بازگشت پدر 
خانواده به واشنگتن حفظ خواهند کرد و در ادامه احتمال 

افزایش آن هم وجود خواهد داشت. 
اوایل ماه دسامبر، فایننشال تایمز گزارش داد که 
»دفتر سرمایه راهبردی« پنتاگون که دولت جو بایدن آن 
را در سال 2022 برای کمک به سرمایه‌گذاری در توسعه 
فناوری‌های جدید با کاربردهای امنیت ملی ایجاد کرد، 
 Vulcan  به یک استارتاپ مواد خاکی کمیاب موسوم به
Earth و مرتبط با دونالد جونیور وام 620 میلیون دلاری 
داده است. شرکت Vulcan Earth اخیراً حمایت شرکت 
1789 را که دونالد جونیور در آن شریک است، کسب کرده 
است. سخنگوی دونالد جونیور به فایننشال تایمز می‌گوید 
که در معاملات این شرکت با دولت دخالتی ندارد؛ مقامات 
 Vulcan Earth پنتاگون و وزارت بازرگانی و مدیر اجرایی

نیز همین را تکرار کرد. 
اما این وام سوال‌برانگیز است. گزارش فایننشال 
تایمز  اشاره می‌کند: »ارزش دست‌کم 4تا از کمپانی‌های 
شرکت 1789 که در سال جاری با دولت ترامپ قرارداد 
بسته‌اند به 735 میلیون دلار می‌رسد.« از یک منظر، این 
ممکن است نشان دهد که شرکت 1789 یک استراتژی 
همسوکردن  می‌کند:  دنبال  را  هوشمندانه  تجاری 
سرمایه‌گذاری‌هایش با اولویت‌های نوظهور پنتاگون ترامپ. 
از منظر دیگر بیشتر شبیه ثروت‌اندوزی ترامپ است. زمانی 
که دارایی‌های خصوصی و عمومی به‌اندازه این دولت 
به‌یکدیگر گره خورده‌اند، به‌سختی می‌توان آن را از هم 

تشخیص داد. 
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